Jauno matematiku konkurss 2010./11. m.g.
2.kartas uzdevumu atbildes

1. Pieméram,
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2. Atbilde: var but 7, 8, 9, 10 vai 11 malas; skat., piem., zZim.
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Trijsturis noteikti satur€s vismaz vienu desmitstiira virsotni, bet taisne, krustojot
desmitstiira malas, var radit ne vairak ka divas jaunas virsotnes, tapec atlikusajai

dalai nevar biit vairak par 10-1+2=11 virsotném un malam.
3. Pieméram,

1:(2:3:4:5):(6:7:8:9):(10:11):12 = 231

4. Pienemsim, ka tadu daudzstiiru, kam visas virsotnes ir baltas, ir N. Katram $adam
daudzsturim pievienojot sarkano virsotni, ieglistam daudzsturi, kam viena virsotne
ir sarkana. Bez tam vél ir trijstiiri, kam viena virsotne ir sarkana un kurus nevar
iegiit no daudzstiiriem, kam visas virsotnes ir baltas. Tatad daudzstiiru ar sarkano
virsotni ir vairak.

5. Sulainis pasp€s atrast burvju akmeni. Sakuma sadala visus 16 akmenus divas
kaudziteés pa 8 akmeniem katra, un parbauda vienu kaudziti. Neatkarigi no
parbaudes rezultata, var€s pateikt kura kaudzit€ ir mekletais akmens. P&c tam to
kaudziti, kura ir burvju akmens, atkal sadala divas dalas, pa 4 akmeniem katra un
parbauda vienu no tam. Talak kaudziti, kura ir mekl&tais akmens, atkal sadala 2
dalas pa 2 akmeniem katra un atkal parbauda vienu no tam. Beidzot parbauda
vienu no diviem akmeniem, starp kuriem ir 1stais akmens un noskaidro, kurs tiesi
tas ir. Pavisam tika veiktas 4 parbaudes, tatad patérétas 40 miniites, kas ir mazak
neka viena stunda.



